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НАЗНАЧЕНИЕ

Манекендляотработкинавыковсестринскогоуходапредназначендляосвоениянавыковизакреплениязнанийпосестринскомууходу

Манекендляотработкинавыковсестринскогоухода:

манекенвзрослогочеловекавполныйростсосменнымиполовымиорганами,свозможностьюестественногодвижениявсуставахрукиногманекенимеетчетковыраженныеанатомическиеориентирыматериал,изкоторогосделанманекен,аналогиченкожечеловекапоцветуитактильнымощущениемимеетдоступквнутренниморганамстомысоединенысвнутреннимирезервуарамивозможностьзаменызапасныхчастейпривыходеихизстроя

Модельобеспечивает:

· возможностьвыполнениявнутримышечных,иподкожныхинъек​ций

· возможностьпроведенияличнойгигиены(уходзакожей,уходзаполостьюрта,заглазами,ушами,носом,проведениеподмыванияит.д.)

· возможностьпроведенияперевязкииобработкиран

· возможностьотработкитехникиперемещения

· возможностьпроведенияпрофилактикииуходазапролежнями

· возможностьпроведениякатетеризациимочевогопузыряумужчиныиуженщины

· возможностьпостановкиклизмы

· возможностьпромыванияжелудкаикормлениячереззонд

· возможностьуходазастомами

· возможностьпроведенияингаляционнойтерапии

Материаланалогиченкожечеловекапоцветуитактильнымощу​щениям,апирогенный,нетоксичныйипригодендляобработкимоющимииантисептическимисредствами
УСТРОЙСТВОИРАБОТА

Подготовкатренажеракэксплуатацииосуществляетсяспециалистамилабораториипоотработкенавыков.
ТЕХНИКАБЕЗОПАСНОСТИ

Впроцессеэксплуатациинеобходимособлюдатьследующиеусловия:

Неустанавливайтеоборудованиевнепосредственнойблизостиотлегковоспламеняющихсяираспространяющихогоньпредметов.

Непроводитькакие-либодействияимероприятия,несвязанныеспрямымпредназначениемизделия,заданиеминепредусмотренныеметодикамипроведенияобучения.Всемероприятия,связанныесэксплуатациейтренажера,должнывыполнятьсябезрезкихдвижений.Обучающиесявовремяманипуляцийнедолжныдопускатьспешки.Впроцессеэксплуатацииоборудованияиинструментовдолжнабытьисключенавозможностьихпадения(опрокидывания).

ЗАПРЕЩАЕТСЯэксплуатироватьнеисправноеоборудование.

ЗАПРЕЩАЕТСЯиспользоватьрастворы,содержащиеспиртиацетон,дляудаленияпылиидругихзагрязнений.

ЗАПРЕЩАЕТСЯразбиратьизделие(еслиэтонепредусмотренофункционаломоборудования).

ЗАПРЕЩАЕТСЯподвергатьизделиеиегоорганыуправлениявоздействиювысокихтемпературиагрессивныхсред,атакжеэкстре​мальныммеханическимвоздействиямичрезмерномуусилию(уда​рам,изгибамит.д.)Недопускайтепопаданияжидкостивнутрьобору​дования(еслиэтонепредусмотренофункционаломоборудования).

Впроцессеэксплуатацииследуетизбегатьпопаданияпостороннихпредметоввнутрьоборудования.Припопаданиипостороннихпредметоввнутрьоборудованияпопытайтесьосторожноихизвлечь,вслучаеневозможностидостатьпредметсамостоятельнообратитесьвсервиснуюслужбу.Учебноемедицинскоеоборудованиеможетсодержатьчувствительныеэлектронныекомпоненты,следуетизбегатьтряскииудароввпроцессеегоэксплуатации.
ИНСТРУКЦИЯПОРАБОТЕСТРЕНАЖЁРОМ«ТРЕНАЖЕРДЛЯКАТЕТЕРИЗАЦИИМОЧЕВОГОПУЗЫРЯ(МУЖСКОЙ)»
Тренажерпредназначендляповышенияэффективностиподготовкистудентов,ординаторовипрактикующихврачейприпрохождениисертификациииаккредитации.

Тренажерпредставляетсобойанатомическиправильнуюмодельнижнейчаституловищачеловекасверхнимифрагментамибедерсустановленнымсменнымнаружныммужскимполовыморганом.Тренажерпредназначендляобученияметодамкатетеризациимочевогопузыря.Материалнаружныхполовыхоргановвизуальноипальпаторноимитируеткожучеловека.
ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕОСОБЕННОСТИ:
· возможностьвыполнениядействийповведениюмочевогокатетеравуретрукакнареальномпациенте;

· наличиерезервуарадляжидкостииспециальногоклапана,имитирующегосфинктер,чтообеспечиваетреализмпроцедурыкатетеризации;

· приправильномвведениикатетерапонемуначинаетпоступатьжидкость;

· возможностьдемонстрацииправильногоположенияпенисадляпроведениякатетерасминимальнымдискомфортомдляпациента;

· возможностьиспользованиятренажерадляобучениянавыкамгигиены.
Катетеризация—одинизбазовыхнавыков,которымидолжнывладетьвсебудущиемедработникисреднегозвена.Дляосвоенияэтойманипуляциинужнапрактика.Вместестем,тренажерпозволяетдемонстрироватьиосваиватьпроцедурукатетеризациимочевогопузырябездискомфортадляпациентовистудентов.Крометого,тренажердляобучениякатетеризациипозволяетизучитьанатомическиеориентирыипродемонстрироватьприемыуходазаобластьюпромежности.
ЖЕНСКИЙТРЕНАЖЕРLIFE/FORM®ДЛЯОБУЧЕНИЯКАТЕТЕРИЗАЦИИМОЧЕВОГОПУЗЫРЯ

Тренажёрсостоитизрезервуара(«мочевогопузыря»),уретрыпациенткииклапана,имитирующеговнутреннийсфинктеруретры.Припроведениикатетерачерезуретруисфинктервмочевойпузырьотмечаетсяреалистичноеощущениесопротивленияидавления.Припопаданиивмочевойпузырьизкатетераначинаетпоступатьискусственная«моча»(вода),какунастоящегопациента.Передизвлечениемкатетеравнутреннийбаллондолженбытьполностьюсдут.НеправильноеиспользованиекатетераФолеяможетпривестикповреждениютренажера.Тренажерпредставляетсобойтуловищеженщинысреднеговозрастасотведеннымибедрами,чтосоответствуетправильномуположениюприкатетеризации.Наружныегениталиииобластьпромежностиимитируютреальные.Еслираздвинутьмалыеполовыегубы,видныклитор,наружноеотверстиеуретрыивходвовлагалище.Вкомплектвходитжесткийфутлярдляпереноски,смазка,катетериучебноепособие.
ИНСТРУКЦИЯПОРАБОТЕСТРЕНАЖЁРОМ«МАНЕКЕНДЛЯОТРАБОТКИНАВЫКОВПРОМЫВАНИЯЖЕЛУДКА,МОДЕЛЬGD/H7-1»

Даннаямодельпредназначенадлястудентовмедицинскихучебныхзаведенийимедицинскихработников.Тренажёрпредставляетсобойтуловищевзрослогочеловекасголовой.Передняястенкасделанаизпрозрачногоматериала,позволяетнаблюдатьзапроцессомвыполненияманипуляций.Прозрачнаястенкафиксируетсячетырьмявинтами.Стенкуможноснять,темсамымобеспечивдоступкорганамгруднойибрюшнойполостиманекенадляизученияморфологии.

Тренажёрсодержитимитациюпищеварительнойидыхательнойсистем,включающиевсебяполостьрта,зубы,язык,небо,язычок,надгортанник,гортань,бронхи,трахею,лёгкие,сердце,пищевод,желудок,печень,поджелудочнуюжелезу,тонкийитолстыйкишечник.Глоткасоеденаспищеводомижелудком.Модельимеетсветовуюиндикацию.Тренажёробеспечиваетреалистичноесопротивлениепривведении.

ФУНКЦИИ:

· Отработканавыкауходазаротовойполостью;

· Отработканавыкаотсасываниямокроты;

· Кислородныеингаляции;

· Установкажелудочногозонда;

· Отработканавыкапромыванияжелудка;

· Отработканавыкакормлениячерезназогастральныйзонд;

· Дренажжелчногопузырявдвенадцатиперстнуюкишку;

· Визуальныйконтрользапроводимымипроцедурами;

· Уходзатрахеостомой;

· Отработканавыковзабораматериаладлялабораторныхисследований.

Можнорассмотретьиизучатьполостьрта,а также расположениеиформувнутреннихорганов:язычка,бронхов,лёгких,желудка,двенадцатиперстнойкишки,желчногопузыряипротока,печеночногопротокаиобщегожелчногопротока.

Световыеиндикаторыуказываютнарасположениежелчногопузыря,пузырногопротока,иобщегожелчногопротока.ИндикаторыработаютотчетырёхбатареектипаАА(батарейкиневходятвсоставпоставки)

ЭКСПЛУАТАЦИЯ

· Промываниежелудкаможновыполнятьвположениисидяилежа;

· Обязательноиспользоватьсмазкупередвведениемзондов;

· Вводитетрубкуна40-50смчерезротилинос;

· Можносымитироватьжелудочныйсок,путемзаполненияжелудкажидкостью300-500млприкаждомпромывании;

· Отверстиеструбкойдлясливажидкостирасположеноназаднейчастиманекена;

· Послепрактикипромыванияжелудканеобходимослитьостаткижидкостиизманекена-тренажера.

ИНСТРУКЦИЯПОРАБОТЕСТРЕНАЖЁРОМДЛЯЗОНДИРОВАНИЯИПРОМЫВАНИЯЖЕЛУДКА

Тренажёрпозволяетпроводитьследующиеманипуляции:

· Зондированиежелудка

· Промываниежелудка

· Обработкаглаз,ушей

· Взятиемазковиззева.

Пищеводсостоитиздвухчастей,соединеннымимеждусобойвтулками.Длясливажидкостиизжелудканеобходимоотсоединитьнижнюючастьпищевода,слитьжидкость.Установитжелудокв углубление наподставкеи соединить частипищевода.
ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ФАНТОМА ТАЗА

НАЗНАЧЕНИЕ

Фантом таза (в дальнейшем фантом) предназначен для отработки практических навыков постановки клизмы, внутримышечных инъекций и обработки стом при обучении учащихся в средних учебных заведениях.

УСТРОЙСТВО.

Фантом представляет собой модель таза человека. Состоит из корпуса, на который устанавливается вкладыш, имитирующий верхний наружный квадрат ягодиц и вкладыш анального отверстия, закреплённый саморезами. Из корпуса выходит дренажная трубка, соединённая с вкладышем.
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