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ПЕРЕДВИЖНОЙ АППАРАТНО-ПРОГРАММНЫЙ КОМПЛЕКС

 ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ В МЕДИЦИНЕ
ВНИМАНИЕ! Перед началом эксплуатации изделия внимательно изучите настоящий паспорт и руководство по эксплуатации.

НАЗНАЧЕНИЕ

Передвижной аппаратно-программный комплекс для обучения в медицине (далее - «Тренажер») применяется для обучения и отработки практических медицинских навыков студентами медицинских вузов, а также для оценки компетенций и аккредитации практикующих медицинских работников. Программное обеспечение тренажера создает условия для процесса самостоятельного освоения медицинских навыков. Комплекс помогает отработать до автоматизма сложные медицинские манипуляции, а также заняться самоподготовкой и самопроверкой согласно алгоритму. Тренажер позволяет провести объективный структурированный клинический экзамен с видеофиксацией и использованием листов экспертного контроля по каждому практическому навыку.

Отработка практических навыков с полуавтоматическим контролем качества выполнения манипуляций ведется по следующим предустановленным сценариям:

· Измерение АД

· Внутривенная инъекция

· Внутримышечная инъекция

· Определение группы крови

· Очистительная клизма

· Пеленание младенца

· Повязка Чепец

· Повязка шапочка Гиппократа

· Подкожная инъекция

· Промывание желудка

· Смена подгузника младенцу

· Взятие мазка из зева

· Взятие мазка из носа

· Повязка варежка

· Забор крови

· Введение орофарингеального воздуховода

· Вентиляция дыхательным мешком

· Замена калоприемника

· Постановка периферического венозного катетера

· Проведения ингаляции через небулайзер

· САР у взрослых

· СЛР у детей

· Снятие инфузионной системы

· Установка инфузионной системы

· Экстренная профилактика ВИЧ - укол иглой

· Экстренная профилактика ВИЧ попадание крови на кожу

· Внутрибрюшное кровотечение

· Гемотампонада

· Пневмоторакс

· Вертикальный П-образный узловой шов

· Горизонтальный П-образный узловой шов

· Простой непрерывный шов

· Простой узловой шов
КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ
Тренажер обеспечивает выполнение следующих основных функций:

· управление списками курсантов;

· управление учетными записями преподавателей.

· Уровень подготовки пользователя

При работе с программным обеспечением тренажера предусмотрены следующие категории пользователей:

· студент (курсант);

· преподаватель;

· администратор.

Пользователи программного обеспечения тренажера должны обладать квалификацией, обеспечивающей, как минимум базовые навыки работы на персональном компьютере с графическим пользовательским интерфейсом (клавиатура, мышь, управление окнами и приложениями, файловая система).

Уровень подготовки студента (курсанта) и преподавателя предполагает освоение программного обеспечения тренажера в объеме настоящего руководства.

ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ

Все работы по подготовке программного обеспечения тренажера выполняются обслуживающим персоналом. От пользователей никаких дополнительных действий не требуется.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

В процессе эксплуатации необходимо соблюдать следующие условия:

После хранения оборудования в холодном помещении или после перевозки в зимних условиях включать его в сеть можно не раньше, чем через 6 часов пребывания при комнатной температуре в распакованном виде.

Допускать к установке изделия только квалифицированный персонал, имеющий соответствующий опыт работы.

Не устанавливать оборудование в непосредственной близости от легковоспламеняющихся и распространяющих огонь предметов.

При выполнении манипуляций рекомендуется использовать индивидуальные средства защиты: халат, шапочку, одноразовые перчатки, маски, защитные очки или пластиковый экран, в зависимости от используемого оборудования.

Использовать только предназначенный для конкретного тренажера инструментарий.

Не проводить какие-либо действия и мероприятия, не связанные с прямым предназначением изделия, заданием и не предусмотренными методиками проведения обучения. Все мероприятия, связанные с эксплуатацией тренажера, должны выполняться без резких движений. Обучающиеся во время манипуляций не должны допускать спешки. В процессе эксплуатации оборудования и инструментов должна быть исключена возможность их падения (опрокидывания).

При обнаружении любых повреждений и неисправностей оборудования, а также при появлении дыма, искрения или специфического запаха перегретой изоляции необходимо немедленно обесточить оборудование. ЗАПРЕЩАЕТСЯ эксплуатировать неисправное оборудование.

Не оставляйте оборудование в режиме ожидания и без присмотра на длительное время (более 12 часов).

Используйте только исправные разъемы электропитания. Убедитесь, что они имеют плотное соединение. При использовании тройников и удлинителей убедитесь в надёжности их крепления. Особое внимание необходимо уделять состоянию изоляции электрических проводов. Во избежание поражения электрическим током и выхода из строя элементов изделия при работе не рекомендуется использовать внешние источники питания. (Если это не предусмотрено функционалом оборудования.)

При эксплуатации изделия необходимо соблюдать Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей и Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей.

Использовать смазочные материалы (лубриканты) для тренажеров в местах, где совершается трение поверхностей (катетеризация, интубация, зондирование).

Во избежание поломок оборудования не прикладывать чрезмерных усилий при манипуляциях с органами управления.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

использовать растворы, содержащие спирт и ацетон, для удаления пыли и других загрязнений;

разбирать изделие (если это не предусмотрено функционалом оборудования.);

видоизменять принципиальную схему и общие функции работы изделия;
подвергать изделие и его органы управления воздействию высоких температур и агрессивных сред, а также экстремальным механическим воздействиям и чрезмерному усилию (ударам, изгибам и т.д.). Не допускать попадания жидкости внутрь оборудования. (Если это не предусмотрено функционалом оборудования.);
вводить в имитацию кровяного русла тренажеров внутривенных процедур растворы лекарственных препаратов. Использовать только водный раствор красителя, имитирующего кровь либо воду;
использование растворов лекарственных препаратов. Для моделирования процедур инъекций, забора крови и т.п. использовать только воду.
После хранения оборудования в холодном помещении или перевозки в зимних условиях включать его в сеть можно не раньше, чем через 6 часов пребывания при комнатной температуре в распакованном виде.

ВНИМАНИЕ! В целях исключения выхода из строя оборудования из-за некачественных параметров электросети рекомендуется дополнительно устанавливать стабилизированный источник питания. Оборудование, вышедшее из строя вследствие скачка напряжения в сети, гарантийному ремонту не подлежит.
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