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ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ТРЕНАЖЁРОМ «ТРЕНАЖЁР ДЛЯ ОТРАБОТКИ БАЗОВЫХ НАВЫКОВ АУСКУЛЬТАЦИИ»
НАЗНАЧЕНИЕ
Образовательный симуляционный тренажёр по аускультации предназначен для отработки навыков аускультации звуков сердца и легких при обучении студентов и ординаторов, а также для повышения квалификации врачей.
ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ
Для проведения практических занятий выполните следующие действия:

Установите торс на ровной устойчивой поверхности;

Включите питание ноутбука;

Подсоедините стетоскоп к ноутбуку по USB-интерфейсу.

РАБОТА НА ТРЕНАЖЕРЕ
Для работы с тренажером запустите предустановленное программное обеспечение «Симулятор аускультации» (далее - ПО) После запуска ПО на экране ноутбука появиться окно. В появившемся окне «Регистрация студента» введите запрошенные данные. Для дальнейшего взаимодействия с тренажером необходимо заполнить все поля. После заполнения данных нажмите «ОК».

В правой части окна выберите одну из патологий. После выбора появиться модель торса с точками аускультации. Количество моделей зависит от выбранного органа: сердце - 1шт., легкие - 4 шт.

Начало работы

С помощью имитации прикладывания головки стетоскопа к телу человека произведите диагностику выбранной, патологии. Для успешного прохождения тренажера необходимо в правильном порядке прослушать точки аускультации. При правильном порядке прослушанные точки аускультации окрашиваются в зеленый цвет. При одной допущенной ошибке точка окрашивается в желтый цвет, а при двух и более ошибок точка окрашивается в красный цвет.

После завершения отработки навыка аускультации выводится окно «Навык завершён».

Выберете один из предложенных вариантов в окне «Навык завершен». Если выбран вариант «Следующий навык», будет продолжена работа с патологиями. Если выбран «Текущий результат», будет выведено окно «Протокол исследования».
ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ
Для завершения работы выберите «Сохранить» или «Распечатать», соответственно результат либо выведется на бумажный носитель, либо сохраниться в текстовый файл txt формата.

Для завершения работы с тренажёром закройте ПО, выключите питание ноутбука, отсоедините от USB-интерфейса стетоскоп.
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