Организация индивидуальной работы с различными категориями обучающихся
















Индивидуальная форма организации работы учащихся предполагает, что каждый учащийся получает для самостоятельного выполнения задание, специально для него подобранное в соответствии с его подготовкой и учебными возможностями. 
Варианты заданий:работа с учебником и научной литературой, разнообразными источниками (справочники, словари, энциклопедии, христоматии и др); решение задач, ребусов, кроссвордов, тестов, написание рефератов, докладов; проведение наблюдений; творческие работы и т.д.

Преимущество индивидуальной формы обучения в том, что есть контакт с учеником и всегда можно исправить ошибки и отметить успехи.

Одним из методов индивидуальной работы с учащимися, часто применяемых научебном занятии, является создание ситуации успеха. С ощущением успеха легчепреодолеваются трудности в обучении, формируется устойчиваяположительнаямотивациякучению,повышаетсясамооценка.
В работе с неуспевающими учащимися требуется словесная установка илиакцентированиесообщаемогоматериалапреподавателем,психологическийнастрой.
Некоторымучащимсятребуется дополнительноенеоднократноеобъяснение выполненияупражнения,показобразца,копировальныйметод.

Индивидуальную работу целесообразно проводить на всех этапах урока.

Этап закрепленияизученного дает самые широкие возможности для организации индивидуальной работы. Процесс закрепления осуществляется, с одной стороны, через закрепление (понимание, запоминание) элементов теории, с другой стороны, через выполнение заданий практического характера.


Индивидуальный подход в учебном процессе предполагает разумное сочетание фронтальных, групповых и индивидуальных занятий для повышения качества обучения и развития каждого ученика.

       
обучение в сотрудничестве, метод проектов, игровые технологии, дифференцированный подход к обучению, информационные технологии в обучении. 
Технология индивидуализированного обучения (ТИО) – это такая организация учебного процесса, при которой индивидуальный подход и индивидуальная форма обучения являются приоритетными, где основной формой работы учащегося  является системная самостоятельная работа.
На уроках индивидуализированного обучения роль преподавателя  изменяется. 
Он не является  носителем  и толкователем новой информации. 
Он является создателем и организатором среды, которая побуждает учащихся  учиться. 
С каждого  урока с применением ТИО учащийся  уходит с отметкой! 
Причём эта отметка не зависит от преподавателя. Сколько учащийся сделал, столько и получил. Как правило, в начале учебного занятия учащиеся, зная, сколько им предстоит заданий для получения той или иной отметки, ставят себе цель, а в конце учебного занятия выясняют, достигли ли они цели. 
Так формируется адекватная самооценка личности.
Информацию подготовила О.Ю. Брайчевская, методист  учреждения образования «Оршанский государственный медицинский колледж»,  

Принципы организации индивидуальной работы с учащимися








Индивидуальная работа с учащимися включает несколько этапов:








формыиндивидуальной работы с учащимися





1. Изучение индивидуальных особенностей учащихся – и физических (здоровья), и психологических, и личностных. В том числе особенностей мыслительной деятельности, и даже условий жизни в семье.


Можно использовать наблюдения, анкетирование, беседы с родителями, а также результаты обследований, проводимых педагогом - психологом.


 2. Выделение отдельных групп учащихся, отличающихся:


-различным уровнем усвоения материала на данный момент;


-уровнем работоспособности и темпом работы;


-особенностями восприятия, памяти, мышления;


-уравновешенностью процессов возбуждения и торможения.


 3. Составление или подбор индивидуальных заданий для учащихся


 4. Постоянный контроль за результатами работы учащихся, в соответствии с которыми изменяется характер дифференцированных заданий.








-индивидуальный подход на уроках, использование элементовдифференцированного обучения, инновационных технологий, проведениенестандартных форм уроков;


-диалоговая форма обучения;


-дополнительные занятия с одарёнными и неуспевающими учащимися;


-подготовка к участию и участие в различных конкурсах, олимпиадах, играх, викторинах;


-проектная деятельность;


-участие в работе творческих кружков, внеурочных занятий, внеклассных мероприятий;


-работа на учебных платформах сети Интернет и учебных CD-дисках;


-участие в предметных неделях








1- учащийся учится через действие;


2 - учащийся  имеет свои индивидуальные возможности в учебной деятельности;


3 - учащийся учится от другого учащегося  так же, как и от преподавателя на уроке;


4 - учащийся  успешен в учении, когда его поддерживают и вдохновляют;


5- учащийся успешен в учении, когда ему хорошо и интересно учиться.








Выделим три условные группы учащихся, состав которых может меняться








1 группа - учащиеся, требующие постоянной дополнительной помощи.








2 группа – учащиеся, способные справиться самостоятельно.








3 группа – учащиеся, способные справляться с материалом за короткий срок с высоким качеством и оказывать помощь другим.








Работа с учащимися каждой из трех групп имеет свою специфику








Учащиеся  1 группы отличаются низкой и неустойчивой работоспособностью, трудностями в  организации собственной деятельности, низким уровнем развития памяти. Им необходимы постоянная стимуляция, мотивация, проверка качества выполнения заданий. Они  нуждаются в постоянном текущем повторении и закреплении полученных знаний. Контроль работы учащихся этой группы проводится особенно тщательно.








Учащиеся  3 группы обладают «академической одарённостью», им предоставлена наибольшая самостоятельность. Они получают трудные, но интересные задания, направленные как на усвоение изучаемого материала, так и на расширение и творческое применение знаний








Учащиеся  2 группы– работоспособны,  исполнительны, дисциплинированны, у них  высокая учебная мотивация. Им необходимо постоянное ненавязчивое внимание учителя, небольшая стимуляция, включение творческих заданий.











